Радиоактивность
Задание № 1

№ 1. Резерфорд, проводя опыты по облучению тонкой золотой фольги альфа-частицами, обнаружил, что почти все альфа-частицы пролетают через фольгу насквозь, и лишь некоторые отскакивают от фольги обратно. Какой вывод он сделал из этого?
1) размер ядра атома золота намного меньше размеров самого атома;
2) ядро атома золота и альфа-частица имеют заряды противоположных знаков;
3) масса ядра атома золота намного меньше массы альфа-частицы;
4) при прохождении через фольгу альфа-частицы взаимодействуют с электронами.

№ 2. Радиоактивный торий 232Th90, испытав шесть α-распадов и четыре β-распада, превратился в изотоп

1) свинца 208Pb82;
2) полония 210Po84;
3) свинца 207Pb82;
4) висмута 209Bi83.


№ 3. Гамма-излучение — это

1) поток ядер гелия;
2) поток протонов;
3) поток электронов;
4) электромагнитные волны.


№ 4. Между детектором и источником радиоактивного излучения, испускающего α-, β- и γ- излучения, помещён лист фанеры толщиной 25 мм. Какое из этих излучений может пройти через этот лист фанеры?

1) только β;
2) α и β;
3) только γ;
4) α и γ.


№ 5. Радиоактивный калифорний 244Cf98, испытав восемь α-распадов и один β-распад, превратился в изотоп

1) плутония 240Pu94;
2) тория 228Th90;
3) висмута 212Bi83;
4) висмута 209Bi83.


№ 6. В опыте Резерфорда α-частицы рассеиваются
1) электростатическим полем ядра атома;
2) электронной оболочкой атомов мишени;
3) гравитационным полем ядра атома;
4) поверхностью мишени.

№ 7. При каком виде радиоактивного распада из ядра атома вылетает отрицательно заряженная частица?

1) альфа-распад;
2) позитронный бета-распад;
3) электронный бета-распад;
4) гамма-распад.



Радиоактивность
Задание № 2

№ 1. β-излучение — это

1) поток ядер гелия;
2) поток протонов;
3) поток электронов;
4) электромагнитные волны.


№ 2. Радиоактивный полоний 214Po84, испытав один α-распад и два β-распада, превратился в изотоп

1) свинца 208Pb82;
2) полония 210Po84;
3) свинца 207Pb82;
4) висмута 209Bi83.


№ 3. Между источником радиоактивного излучения и детектором помещен слой картона толщиной 2 мм. Какое излучение может пройти через него?

1) только α;
2) α и γ;
3) α и β;
4) β и γ.


№ 4. На основании исследования явления рассеяния альфа-частиц при прохождении через тонкие слои вещества Резерфорд сделал вывод, что
1) альфа-частицы являются ядрами атомов гелия;
2) альфа-распад является процессом самопроизвольного превращения ядра одного химического элемента в ядро другого элемента;
3) внутри атомов имеются положительно заряженные ядра очень малых размеров, вокруг ядер обращаются электроны;
4) при альфа-распаде атомных ядер выделяется ядерная энергия, значительно большая, чем в любых химических реакциях.

№ 5. Какой вид ионизирующих излучений из перечисленных ниже наиболее опасен при внешнем облучении человека?

1) альфа-излучение;
2) бета-излучение;
3) гамма-излучение;
4) все одинаково опасны.


№ 6. Ядро 238U92 претерпело ряд α- и β-распадов. В результате образовалось ядро 206Pb82. Определите число α-распадов.

1) 32;
2) 10;
3) 8;
4) 5.


№ 7. При каком виде радиоактивного распада из ядра атома вылетает незаряженная частица?

1) альфа-распад;
2) позитронный бета-распад;
3) электронный бета-распад;
4) гамма-распад.







Радиоактивность
Задание № 3

№ 1. Изотоп 226Ra88 превратился в изотоп 206Pb82. При этом произошло:
1) пять α-распадов и четыре β-распада;
2) четыре α-распада и три β-распада;
3) два α-распада и два β-распада;
4) два α-распада и три β-распада.

№ 2. Радиоактивный уран 236U92, испытав семь α-распадов и четыре β-распада, превратился в изотоп

1) свинца 208Pb82;
2) полония 210Po84;
3) свинца 207Pb82;
4) висмута 209Bi83.


№ 3. Детектор радиоактивных излучений помещен в закрытую картонную коробку с толщиной стенок ≈1мм. Какие излучения он может зарегистрировать?

1) α и β;
2) α и γ;
3) β и γ;
4) α, β, γ.


№ 4. Ядро полония 216Po84 образовалось в результате двух последовательных α-распадов некоторого ядра. Это ядро

1) радона 220Rn86; 
2) радия 224Ra88;
3) радона 218Rn86;
4) астата 218At85.


№ 5. При делении ядра плутония образуется два осколка, удельная энергия связи протонов и нейтронов в каждом из осколков ядра оказывается больше, чем удельная энергия связи нуклонов в ядре плутония. Выделяется или поглощается энергия при делении ядра плутония?
1) выделяется;
2) поглощается;
3) не изменяется;
4) в одном осколке выделяется, в другом поглощается.

№ 6. Ядро бария 143Ba56 в результате испускания нейтрона, а затем электрона превратилось в ядро:

1) 145Ba56;
2) 142Lа57;
3) 143Ba58;
3) 144Cs55.

№ 7. При радиоактивном распаде число распавшихся ядер:
1) уменьшается с течением времени;
2) увеличивается с течением времени;
3) не изменяется с течением времени;
4) уменьшается или увеличивается с течением времени.
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